



În spiritul sarcinilor subliniate de tovarășul Nicolae Ceaușescu

Producția fizică realizată ritmic; energia electrică utilizată eficient

Acționând în spiritul indicațiilor și orientărilor formulate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, la recenta ședință a Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., oamenii muncii arădeni sînt plener mobilizați pentru realizarea exemplară a sarcinilor de plan ce le

revin. În acest context, se evidențiază concentrarea priorității a eforturilor în direcțiile realizării ritmice a producției fizice planificate și în special a producției de export, în condițiile încadrării stricte în cotele de energie electrică repartizate.

În perioada trecută de la începutul anului, colectivul de oameni ai muncii de la întreprinderea de orologerie industrială din Arad nu și-au preocupat eforturile, punînd un accent deosebit pe creșterea productivității muncii, pentru realizarea integrală a producției fizice planificate. După cum ne informa tovarășul Gheorghe Conraș, directorul întreprinderii, urmare a rigorosului programării și urmăririi a realizării producției fizice în structura sortimentală stabilită, pe primele două decade ale lunii în curs a fost obținut un spor de producție, față de prevederile de plan aferente acestei perioade, în valoare de 100.000 lei, tînrul colectiv de muncă al unității fiind ferm hotărât ca pînă la sfîrșitul lui ianuarie să amplifice cuantumul acestei depășiri. Depășirea sarcinilor de plan la zi — noaptea, în continuare, interlocutorul — se realizează în condițiile încadrării stricte în cotele de energie electrică repartizate și în puterile stabilite. Pentru aceasta am procedat, între altele, la redimensionarea consumurilor energetice pe schimburi, reprogramînd funcționarea utilajelor mari consuma-

toare de energie cu precădere în schimbul III, cît și parțial în schimbul I — mai exact în afara orelor vîrfului de sarcină de dimineață. Dintre aceste utilaje menționez compresorul de aer, presele și altele. Totodată, în această perioadă, pentru a reduce consumul de energie electrică am programat pentru reparație capitală un utilaj mare consumator de energie electrică: mașina de turnat sub presiune, reparația acestui utilaj nefăcînd buna desfășurare a procesului de producție, deoarece am asigurat din timp stocul de piese

turnate necesare producției pentru perioada cîi mașina se află în reparație. Alte măsuri vizează desfășurarea activității personalului TESA numai la lumina zilei, folosirea la mașini și utilaje numai a iluminatului local. Grijă deosebită pentru utilizarea cît mai chibzuită a energiei electrice caracterizează pe fiecare om al muncii din întreprinderea noastră, cu toții fiind preocupați în permanență de a găsi și aplica operativ în producție noi și noi soluții de reducere a consumurilor, în special a celor neproductive.



Aspect de muncă în secția confecțiilor-corselării a întreprinderii „Tricolor roșu” Arad.

Foto: M. CANCIU

Unirea — eternă rază de lumină

Sărbătorim astăzi, cu vîră bătăi de inimă, cu înălțimi de gând și profunzimi de simțire, 128 de ani de la unirea Moldovei cu Muntenia, mărț și statornic ideal, izvorit din istorie, un ideal întregit prin Unirea cea Mare de la 1 Decembrie 1918, un ideal ce-și află, azi, în anul cel mai rodnic din istoria patriei, în anul numit cu mîndrie patriotică „Epoca Nicolae Ceaușescu”, deplina măreție, deplină înfăptuire. „Unirea-I — arăta tovarășul Nicolae Ceaușescu cu prilejul sărbătoririi a 65 de ani de la săvîrșirea statului național unitar român — rodul luptelor de veacuri / Alc viteazului și mîndrului popor român. / Unirea-I chează marilor vitezi / În vremurile comuniste care vin / Din nou, tovarăși, să facem legămînt / Uniți în vecl să fim în crez și glînd / Să apărăm uniți ce-avem mai sînt — / Poporul, comunismul, pacea pe pămînt!”

Cinstim astăzi mărețul act de acum 128 de ani cu limpede conștiință a răspunderii pe care noi, contemporanii celei mai rodnice epoci a țării —

„Epoca Nicolae Ceaușescu” — o avem față de cei ce au apropiat zorii libertății noastre, luptînd și sîngerînd din veac în veac. Mărețul începutul procesului de săvîrșire a statului național unitar, unirea Principatelor de la 24 ia-

128 de ani de la formarea statului național român prin unirea Moldovei cu Muntenia

nuarie 1859, ziua dublei alegeri a lui Alexandru Ioan Cuza ca domn al Principatelor Unite, semnifică triumful ideilor revoluției democratice pașoptiste, pe coordonatele cărora s-a înfăptuit statul național unitar.

Bucurîndu-se de un extraordinar ecou în Transilvania, unde a fost salutată cu legitime aspirații de întregirea populației românească, unirea din 1859, urmată la scurt timp de independența din 1877, au marcat un reviriment în viața politică de aici,

orientînd mișcarea națională într-o altă direcție ce viza de-acum desăvîrșirea unității de stat. Politica tînrului stat român a fost orientată în sprijinul luptei și aspirațiilor de unire a românilor de peste Carpați, care prin voința maselor și-au văzut visul împlinit la 1 Decembrie 1918.

Exponentă a celor mai înalte idealuri de libertate și dreptate socială, clasa muncitoare a ridicat lupta întregii națiuni pe o treaptă mai înaltă. La 23 August 1944, prin victoria revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiliberalistă condusă de Partidul Comunist Român, poporul român și-a văzut încununată lupta seculară, intrînd într-o nouă perioadă, cea a afirmării depline a marilor idealuri.

Azi, în România socialistă, ideea unității este considerată ideea cardinală a vieții și muncii poporului român în condițiile edificării noului societății. Moștenită de la înaintași ca un bun de neprețuit,

(Cont. în pag. a II-a)

Cinstind conducătorul

Slăvită fie ziua cu dimineața-albastră,
Cînd inima-ți tresare mai tare parcă-n plepti
E sărbătoarea țării, e sărbătoarea noastră,
Cinstind conducătorul viteaz și înțelept!

Slăvită fie țara-n rotundele holare,
Primită moștenire de la vitezi străbuni,
Cu platul liniștit, pentru că-n frunte are
Cel mai iubit părinte, ales din cel mai bun!

Slăvită fie-I vorba ce spune: „Dezarmare”!
Și prețuiește pacea ca lucrul cel mai sînt;
Din tunuri și din tancuri, românii fac tractoare,
Dînd lumii-nregi dovada: ce vor și cine sînt!

Slăvit să fie omul cu luminata minte,
A cărui mari cuvîntc ale lumina o străbat;
Slăvit să fie-n pace ÎNȚIUL PRESEDINTE,
EROUL ROMÂNIEI ȘI MARELE BĂRBATI!

MIHAIL GĂNESCU,
cenaclul „Liviu Rebreanu”
Ineu

Plenara Comitetului municipal de partid Arad, comună cu sesiunea Consiliului popular municipal

Ieri a avut loc plenara Comitetului municipal de partid Arad, comună cu sesiunea Consiliului popular municipal, la lucrările cărora au luat parte, alături de membrii Comitetului municipal de partid și deputații Consiliului popular municipal, membrii Comisiei de revizie, deputați județeni de pe raza municipiului, secretari ai comitetelor comunale de partid, conducători de întreprinderi și instituții, activiști de partid și de stat, ai organizațiilor de masă și obștești.

La lucrările plenaryi comune cu sesiunea a participat tovarăsa Elena Pugna, membru al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului județean Arad al P.C.R., președintele comitetului executiv al Consiliului popular județean.

Ordinea de zi a fost următoarea: Proiectul de hotărîre pentru adoptarea planului unic de dezvoltare economico-socială în profil teritorial a municipiului Arad pe anul 1987; Proiectul de hotărîre pentru adoptarea planului de dezvoltare a agriculturii și industriei alimentare a municipiului Arad pe anul 1987; Proiectul de hotărîre privind adoptarea bugetului Consiliului popular al municipiului Arad pe anul 1987; Proiectul de hotărîre pen-

tru adoptarea Programului de autoconducere și autoaprovizionare teritorială a municipiului, pentru asigurarea bunel aprovizionări a populației cu produse agroalimentare și bunuri industriale pe perioada 1 octombrie 1983—30 septembrie 1987; Proiectul de hotărîre pentru adoptarea planurilor de cultură și producție în gospodăriile populației și a obligațiilor de predare a produselor agricole vegetale și animale la fondul de autoaprovizionare și fondul de stat pe anul 1987; Raportul privind activitatea de soluționare a problemelor ridicate de cetățeni prin scrisori și audiențe pe semestrul II 1986.

Participanții au dezbătut, cu exigență și răspundere problematica aflată pe ordinea de zi, materialele prezentate. Totodată, vorbitorii, printre care s-au numărat tovarășii: Dan Diheiu, Rodica Mihail, Ioan Vula, Gavril Țiru, Ana Feler, Haralambie Popescu, Constantin Noghui evidențind sarcinile sporite ce revin în acest an municipiului Arad s-au angajat să-și intensifice eforturile în vederea realizării cu succes a tuturor obiectivelor stabilite,

(Cont. în pag. a III-a)

TELEX • TELEX

● Situația internațională continuă să fie încordată, ceea ce face necesară intensificarea eforturilor în direcția încetării totale a experimentelor nucleare și lichidării arsenalelor atomice, a declarat într-o conferință de presă, în capitala lusitană, președintele Consiliului Mondial al Păcii, Romesh Chandra. Vorbitorul a relevat pericolul pe care îl reprezintă pentru pacea omenirii proiectele de militarizare a spațiului extraterestric.

● La Mainz a avut loc un miting al oamenilor de știință din R.F.G. care au subliniat că există posibilități reale de realizare a unor pași concreți în direcția reducerii arsenalelor militare.

● Într-o declarație radio-

televizată, primul ministru al Turciei, Turgut Ozal, și-a exprimat îngrijorarea față de escaladarea ostilităților militare dintre Iran și Irak, pronunțîndu-se pentru o reglementare negociată a conflictului.

● La Delhi s-au încheiat lucrările reuniunii ministrilor de externe al celor nouă țări nealiniate membre ale Comitetului Fondului de Solidaritate cu statele africane „din prima linie”. În cursul reuniunii a fost elaborat proiectul statutului organizației, constituită pentru acordarea de ajutoare țărilor africane supuse agresiunii economice și militare din partea regimului rasist de la Pretoria. Totodată, a fost întocmit un plan de acțiune al organizației.

La Skopje — R.S.F. Iugoslavia, a apărut volumul „Nicolae Ceaușescu — Lupta pentru pace și colaborare“

Ca o expresie a înaltei prețuri de care se bucură în R.S.F. Iugoslavia activitatea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, opera sa teoretică și practică, la Skopje a apărut, în editura „Makedonska Revie“, un volum cuprinzând extrase din expunerile, cuvântările și interviurile conducătorului partidului și statului nostru.

Editat în condiții grafice deosebite, volumul, intitulat „Nicolae Ceaușescu — Lupta pentru pace și colaborare“, pune în evidență, în cele peste 230 de pagini, înțelțurile și propunerile secretarului general al Partidului Comunist Român pentru edificarea unei lumi lipsite de arme și războaie, unei lumi mai bune și mai drepte, preocuparea sa pentru instituirea unor relații noi între state, pentru înfăptuirea celor mai nobile idealuri ale popoarelor — pacea, securitatea, înțelegerea

și colaborarea între toate națiunile.

Lucrarea este ilustrată cu fotografii înfățișând momente din timpul întâlnirilor romano-iugoslave la nivel înalt.

Apariția în Iugoslavia a volumului „Nicolae Ceaușescu — Lupta pentru pace și colaborare“, se înscrie în contextul de inițiative editoriale din numeroase țări, de pe toate continentele, consacrate cunoașterii operei teoretice a tovarășului Nicolae Ceaușescu.

Volumul se deschide cu o prefață în care se evidențiază că întreaga acțiune pe plan internațional a Republicii Socialiste România este strâns și indisolubil legată de numele și activitatea tovarășului Nicolae Ceaușescu, care conduce destinele țării de peste două decenii. Angajarea sa politică pe arena internațională l-a conferit prestigiul de luptător neobosit pentru deplina egalitate în drepturi, pentru respecta-

rea independenței și suveranității naționale ale tuturor țărilor, pentru neamestecul în treburile interne, renunțarea la forță și amenințarea cu forța, pentru soluționarea conflictelor existente prin negocieri și pe calea pașnică, ca și pentru respectarea dreptului fiecărei țări de a-și alege de sine stătător calea de dezvoltare liberă, fără amestec din afară.

În situația internațională complexă și plină de incertitudini — continuă prefața —, Nicolae Ceaușescu, în calitate de secretar general al Partidului Comunist Român și președinte al României, s-a pronunțat întotdeauna pentru triumful acestor principii, ca unică modalitate vitală necesară a lumii contemporane în lupta pentru pace, colaborare și dezvoltare totală, precum și pentru încetarea tuturor acțiunilor de folosire a Cosmosului în scopuri militare.

(Cont. în pag. a IV-a)

Planara Comitetului municipal de partid Arad, comună cu sesiunea Consiliului popular municipal

(Urmare din pag. 1)

pentru transpunerea neabătută în practică a prevederilor documentelor adoptate de cel de-al XIII-lea Congres al partidului, a indicațiilor și orientărilor formulate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului. Cu acest prilej, vorbitorii și-au exprimat sentimentele de aleasă stimă și prețuire față de tovarășul Nicolae Ceaușescu,

secretarul general al partidului, președintele republicii, patriot și revoluționar înfăcărat, erou între eroii neamului, făcând de contribuția sa inestimabilă la opera de edificare a socialismului în patria noastră, urându-i din toată inima ani mulți și fericiți, cu prilejul aniversării apropiatei sale zile de naștere.

În încheierea lucrărilor a luat cuvântul tovarășa Elena Pugna.

Adunarea cetățenească pe municipiu

Ieri a avut loc adunarea cetățenească pe municipiu, la îndrăgirea căreia au participat membrii Comitetului municipal de partid Arad, deputații Consiliului popular municipal, primarii comunelor suburbane, reprezentanții asociațiilor de locatari, ai colectivelor de oameni ai muncii din întreprinderi și instituții, activiști de partid și de stat, ai organizațiilor de masă și obștești.

La lucrările adunării cetățenești a participat tovarășa Elena Pugna, membru al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului județean Arad al P.C.R., președintele comitetului executiv al Consiliului popular județean.

Adunarea cetățenească a luat în dezbateri următoarea ordine de zi: 1. Raportul comitetului executiv al Consiliului popular al municipiului Arad cu privire la activitatea desfășurată pentru realizarea sarcinilor economico-sociale și edilitar-gospodărești, asigurarea aprovizionării populației, întretinerea și gospodărirea fondului locativ, soluționarea problemelor ridicate de oamenii muncii prin scrisori și audiențe pe anul 1986; 2. Dezbaterea și însușirea proiectelor de hotărâri privind adoptarea planului de dezvoltare economică-socială în profil teritorial a municipiului Arad pe anul 1987, a planului de dezvoltare a agriculturii și industriei alimentare, a bugetului Consiliului popular municipal pe anul 1987, programul de autoconducere și autoaprovizionare al municipiului pe perioada 1 octombrie 1986 — 30 septembrie 1987, a planurilor de cultură, de creștere a animalelor și păsărilor în gospodăriile populației precum și a planurilor obligațiilor de contractare și preluare a produselor agricole la fondul de autoaprovizionare și la fondul de stat pe anul 1987; 3. Proiectul de hotărâre privind obiectivele și lucrările ce se vor realiza prin contribuția în bani și în muncă pe anul 1987.

În raportul prezentat cu acest prilej, au fost analizate, în spirit critic și autocritic, rezultatele obținute de colectivele de oameni ai muncii arădeni în anul 1986, fiind stabilite o serie de măsuri privind înfăptuirea în bune condiții a sarcinilor de plan pe anul 1987. S-a apreciat că, la nivelul de municipiu, rezultatele din industrie nu s-au situat în totalitate la nivelul sarcinilor de plan prevăzute, fiind necesar ca, în acest an, să se acționeze mai exigent în activitatea de îndrumare și control atât de conducerea unităților economice cât și de comitetul exe-

cutive al Consiliului popular municipal. În agricultură, ca urmare a transpunerii hotărârii în practică a prevederilor documentelor adoptate de cel de-al XIII-lea Congres al partidului au fost obținute o serie de rezultate bune, dar și alele s-au mai manifestat unele neajunsuri. De asemenea, în raport a fost analizat modul de realizare a programului de autoaprovizionare teritorială, relevându-se faptul că este necesar ca gospodăriile populației să participe în mai mare măsură la realizarea acestuia, prin contractarea de cantități sporite de animale și produse animale. O serie de rezultate bune au fost înregistrate și în ceea ce privește lucrările edilitar-gospodărești, fiind organizate ample acțiuni privind buna gospodărire și înfrumusețarea municipiului. A fost subliniată, totodată, necesitatea creșterii preocupării atât a Consiliului popular municipal cât și a cetățenilor, unităților socialiste, pentru buna gospodărire și înfrumusețarea municipiului, pentru păstrarea permanentă a stării de curățenie și igienă a acestuia.

Astfel în raportul ei și în lucrările de cuvânt pe baza materialelor prezentate, la care au participat tovarășii: Dumitru Spînu, Petru Motlu, Gheorghe Hădean, Dumitru Chișor, Aurel Dămban, Adina Dărăban, Gheorghe Cernăreanu, Gheorghe Chiș, Ioan Florba, a fost evidențiată hotărârea ca, în acest al doilea an la actualul cincinal, au cu profunde semnificații în dezvoltarea economică-socială a țării, colectivele de oameni ai muncii, toți cetățenii municipiului să acționeze cu consecvență în spiritul sarcinilor relesite din documentele adoptate de Congresul al XIII-lea al partidului, din orientările și indicațiile formulate de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, privind creșterea rentabilității și eficienței, realizarea unei calități superioare a muncii și vieții întregului popor.

În încheierea lucrărilor adunării cetățenești a luat cuvântul tovarășa Elena Pugna.

Într-o atmosferă de profund entuziasm, participanții la adunarea cetățenească pe municipiu au adoptat în unanimitate textul unei telegramme adresate tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, în care și-au exprimat cele mai calde sentimente de dragoste și respect, urându-i mulți sănătoși și putere de muncă, în folosul și spre binele întregului popor — cu prilejul apropiatei aniversări a zilei sale de naștere.

Activitate rodnică în agricultura județului

Deși zilele de iarnă sînt considerate ca mai puțin favorabile lucrărilor din agricultură, totuși, în prezent, oamenii muncii de pe ogoarele județului nostru desfășoară o vie activitate caracterizată de voință lor fermă de a transpune în fapte indicațiile și orientările formulate de tovarășul Nicolae Ceaușescu la Plenara largită a Consiliului Național al Agriculturii. În cîmp, în legumicultură, în livezi, la fermele zootehnice, peste tot, cooperatorii, mecanizatorii, specialiștii acționează la asigurarea unor condiții bune de producție în acest an, pentru realizarea de recolte înalte, sigure și stabile. Redăm în cele ce urmează unele aspecte din activitățile de sezon.

toare și mașini agricole, punând concomitent accentul pe calitate și reglajul mașinilor. Paralel, se acordă deosebită atenție perfecționării cunoștințelor profesionale ale cooperatorilor și mecanizatorilor. În fiecare marți fiind prezente la cursurile învățămîntului agrozootehnic numeroși participanți care contribuie la fărîșirea recoltelor bogate. În această direcție urmărim însușirea experienței avansate a cooperativelor agricole frunțase. Secusigiu și Munar care au obținut producții record la porumb șiule și cea din Felnac la orz boabe, metodele unităților respective fiind îndeaproape studiate și aplicate.

Experiența frunțășilor — temelnic studiată și aplicată

Unitățile agricole din consiliul unic Felnac au dobîndit anul trecut rezultate bune la principalele culturi, între care și la porumb la care au reușit în medie 16 000 kg știuleți la hectar, două cooperative agricole — Secusigiu și Munar obținînd peste 20 tone știuleți la hectar, fiind distinse cu înaltul titlu de „Erou ai Noii Revoluții Agricole“.

— Productiile realizate și distincțiile ce ni s-au conferit anul trecut, ne spune tovarășul Jiva Mihailovici, președintele consiliului unic, ne mobilizează puternic acum, pentru a pune baze solide recoltelor acestui an. În acest sens am trecut încă din toamnă la fertilizarea terenului cu îngrășăminte organice, transportînd în cîmp peste 80 000 tone gunoi de grajd. Lucrarea continuînd din grajd, în aceste zile. De asemenea, se acționează cu toate forțele la administrarea îngrășămintelor chimice pentru fertilizarea fazială, în raport de starea de vegetație a cereale-

lor păioase. Totodată, ne preocupăm efectuarea și încheierea la timp a reparațiilor la trac-

Legumicultorii și pomicultorii — la datorie

Se știe că legumicultorii din județul nostru, obțin an de an rezultate bune, între care și cele din anul precedent cînd au depășit substanțial prevederile de plan. Cum pregătirile pentru acest an au început încă înainte de finele celui trecut, fermele legumicole din cadrul Trusului horticulturii județului au aplicat îngrășămintele naturale pe 1 200 ha, iar acțiunea cu cel mai mare volum de lucrări, asigurarea răsadurilor necesare, a demarat de 520 milioane fire, a demarat la timp. În prezent, un număr de 45 milioane răsaduri de legume timpurii sînt pregătite pentru purcări în răsadnițe și tunele. Primele răsaduri care vor cunoaște această operațiune sînt cele de varză timpurie.

Pe drept cuvînt pomicultorii de la binecunoscuta stațiune de cercetare și producție pomico-

lă Lipova pot fi numiți gospodari pricepuți întrucît au încheiat anul 1986 cu veniturile planificate depășite, cu cheltuieli reduse și cu indicatorul beneficii depășit cu 13 milioane lei față de prevederi. În prezent ei se străduiesc să efectueze lucrările de întreținere prin tăieri și stropiri cu substanțe chimice pe toate cele 1 689 hectare pomi pe rod. Totodată, s-a fertilizat cu îngrășăminte chimice întreaga suprafață de livadă, iar pe 203 hectare s-au transportat 9 000 tone gunoi de grajd, lucrare care este organizată astfel ca, tot la patru ani, să se asigure fertilizarea tuturor suprafețelor plantate cu pomi. În acest fel se scutează să se realizeze și să se depășească și în acest an cantitatea planificată de peste 21 000 tone fructe.

A. HARȘANI

Avancronică de concert

Vocal-simfonicul de luni seara, va fi dirijat de Redu Ciorei, absolvent al Conservatorului clujean, discipol al maestrului Emil Simon, este dirijor al Teatrului liric din Constana. Ne propune spre audiere „Cantata Patriei“ de Dan Voiculescu, lucrare ce omagiază Patria, și transpune în muzică istoria devenirii noastre, cîntînd unele mai nobile sentimente umane, acelea ale legăturii indestructibile cu solul natal. Solistul cantatei este Pompei Hărăș-

teanu, solist al Operei Române din București. Tălburoșoarea poveste de dragoste a lui Romeo și Julieta a înfăcărat și imaginația lui Cealikovski în compunerea uverturii fantezie „Romeo și Julieta“. Cele două teme muzicale de bază — cea a urli și a dragostei — prima dramatică, a doua lirică se înfruntă, dominînd ultima, dobîndînd astfel semnificația generalizatoare a tranziției tubirii ce nu cunoaște opreliști.

Solistul Invitat — chitaristul José Manuel Esteban, este absolvent al Conservatorului din Madrid. Prezent pentru prima dată în țara noastră, Esteban a concertat în U.R.S.S., S.U.A. și Europa, remarcîndu-se prin stilul interpretării sale. Va interpreta două concerte de A. Vivaldi, lucrări transcrise din literatura viorii ce s-au impus în secolul nostru și în repertoriul chitaristic.

Reînnoiți-vă abonamentele la ziarul „Flacăra roșie“

„Nicolae Ceaușescu — Lupta pentru pace și colaborare“

(Urmare din pag. a III-a)

În politica sa consecventă pentru îmbunătățirea relațiilor internaționale, pentru o viață mai bună și mai fericită a popoarelor, dar bogată în activități consacrate progresului multilateral al fiecărei țări, caracterizată de înțelegere reciprocă, Nicolae Ceaușescu militează nu pentru o competiție pe planul înarmării, ci pentru o competiție a valorilor creatoare ale fiecărui popor. Președintele României sprîjină pe deplin eforturile popoarelor mici și mijlocii, ale țărilor în curs de dezvoltare în aspirațiile lor firești spre un viitor mai fericit, iar mișcările de nealinieră li acordă o mare importanță în soluționarea problemelor vitale ale contemporaneității. De asemenea, Nicolae Ceaușescu a subliniat cu mai multe prilejuri necesitatea transformării Balcanilor într-o zonă de colaborare pașnică, fără arme nucleare, iar problemele aflate încă în suspensie între

unele țări balcanice să fie soluționate numai pe calea tratatelor.

O importanță deosebită — se arată în prefață — acordă președintele Nicolae Ceaușescu relațiilor româno-iugoslave. Întîlnirile și convorbirile pe care le-a avut cu Iosip Broz Tito și cu alți conducători iugoslavi au constituit, de fiecare dată, un impuls pentru dezvoltarea continuă a relațiilor de prietenie, spre binele popoarelor din Iugoslavia și România.

Pornind tocmai de la această bogată activitate a tovarășului Nicolae Ceaușescu, în acest volum — primul apărut în limba macedoneană — sînt cuprinse cuvîntări prezentate în cadrul a trei capitole: „Pacea — necesitate majoră a epocii contemporane“, „Balcanii — zonă a păcii și colaborării internaționale“, „Relațiile de prietenie și colaborare româno-iugoslave“.

Volumul prezintă, de asemenea, biografia tovarășului Nicolae Ceaușescu, impor-

tante momente ale vieții și îndelungatele sale activități revoluționare, aflată în strînsă legătură cu cele mai semnificative evenimente ale mișcării muncitorești și revoluționare din țara noastră, ale evoluției politice, economice și sociale a României în anii de dinaintea celui de-al doilea război mondial și în perioada construcției socialismului.

Prin conținutul său, întregul volum se constituie într-o semnificativă sinteză a concepțiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu cu privire la problema fundamentală a contemporaneității — problema păcii și dezarmării — la crearea unei atmosfere de înțelegere în Balcani și transformarea acestor regiuni într-o zonă lipsită de arma nucleară și chimică, cu privire la edificarea și dezvoltarea continuă a relațiilor de colaborare multilaterale dintre cele două țări socialiste vecine și prietene — România și Iugoslavia.

(Agerpres)

I.C.S. MĂRFURI METALO-CHIMICE ARAD

Oferă spre vânzare populației prin depozitul de materiale de construcții (Obor) următoarele produse :

- == ciment;
- == parchet stejar și fag;
- == blocuri ceramice, blocuri beton, țiglă și alte materiale de construcții gospodărești;
- == var bulgări, hidratat, pastă;
- == uși și ferestre stil, diferite dimensiuni;
- == cahle teracotă, cărămizi, șamot, etc.

(109)

STAȚIA „DACIA SERVICE“ ARAD

Str. Ștefan cel Mare nr. 2-4

Tractează autoturisme pe raza municipiului Arad, în vederea efectuării reparațiilor.

Informații suplimentare la telefon 16367.

(111)

INTREPRINDEREA JUDEȚEANĂ DE TRANSPORT LOCAL ARAD

Aduce la cunoștință posesorilor de autoturisme că execută tractarea acestora de la domiciliul solicitantului la garajul din str. Tudor Vladimirescu nr. 28, în vederea executării de lucrări mecanice de orice fel și verificări tehnice anuale.

Solicitări și informații suplimentare se primesc la telefoanele: 12345 și 31451.

(108)



ANIVERSĂRI

Cele mai gingașe flori pentru nepoțelul nostru drag, **MOROSTEȘ CIPRIAN ȘTEFAN**, din Șimand, cu ocazia împlinirii celor 10 ani, multă sănătate, succes la învățătură și „La mulți ani!“, îi urează bunicii. (35639)

22 garoafe roșii și „La mulți ani!“ pentru Ionel Andraș din Butești, îi urează prietena Gabi. (35710)

Acum cînd trandafirul violet își deschide ce-a de-a 10-a petală, pentru Cristina Ecaterina Ciur, din Vinga, cele mai frumoase flori, „La mulți ani!“, cu toată dragostea, părinții. (35612)

Cu prilejul a 50 de ani de căsnicie a părinților și bunicii noștri dragi, Susan Zaharie și Elena, din Birsa, fiica Maria Ambru și nepoții Olimpia și Sorin le adresează urări de sănătate și viață lungă. (35632)

32 trandafiri albi, un sincer și călduros „La mulți ani!“, pentru **FLORIN TODA**, din partea prietenilor RALUCA. (35480)

Urăm lui Dorin, fiul colegului Chirilă, cu prilejul căsătoriei multă fericire, casă de piatră. Colegii din I.M.A. Arad. (35635)

70 de nuferi albi, sănătate și viață lungă pentru Trifa Maria din Hunedoara Timișană îi urează fiul Gheorghe, nora Dorica și nepoatele Mirela și Mihalea. (35671)

22 de garoafe, sănătate și viață lungă, pentru Daniela Ciceu, din Zăbrani îi urează soțul, părinții, fratele și mătușa. (35682)

Pentru **SUSAN ZAHARIE** și **ELENA** din Birsa, cu ocazia împlinirii a 50 de ani de căsătorie le urăm viață lungă cu sănătate și „La mulți ani!“, din partea nepoților. (35515)

Cu toată dragostea noastră împletim cununa cu 65 garoafe roșii pentru cel mai bun sot, tată și bunic, Vasile Ungureanu, dorindu-i ani mulți fericiți alături de familia sa. (35524)

Astăzi cînd se împlinesc 50 de ani de căsnicie pentru

Curta Ioan și Florița, copiii și nepoții vă urează „La mulți ani!“ și multă sănătate. (35530)

10 trandafiri roșii pentru cel mai scump nepot, Curticoan Gabriel și „La mulți ani!“ din partea bunicii din Gal. (35580)

Acum cînd prima petală din trandafirul violet tale s-a deschis, scumpă Ramona Glogăna Trif, mama și tata îți urează, multă sănătate, fericire și „La mulți ani!“. (35591)

20 garoafe roz pentru Marta Toma din Pincota și un călduros „La mulți ani!“ din partea părinților, surorilor, fratelui ei și fiul ei drag Adrian Toma. (35626)

Pentru tine Adriana Rosa la a 28-a aniversare a nașterii tale îți doresc ani mulți și fericiți, în deplină sănătate și cu satisfacțiile ce îți le dorim. Andrei. (35514)

Cu ocazia împlinirii a 53 ani urăm lui Paven Dumitru-Tinu, din Misca, multă sănătate, putere de muncă și un călduros „La mulți ani!“. Soția Valeria, copiii Ana, Ilario și Marin, ginerele Traian și nepoțica Lăcrimioara. (35661)

DECESE

Cu profundă durere anunțăm încetarea din viață a scumpului nostru socru, bunic și străbunic, Budiu Dimitrie, în vîrstă de 80 ani. Înmemorintarea va avea loc în 25 ianuarie 1987, ora 14, de la capela cimitirului „Eternitatea“. Familia Indolțată. (35687)

Cu profundă durere anunțăm că cea care a fost mamă, bunică, cumnată, **HUHN IRINA**, născută **CSOTY** a decedat la 23 ianuarie. Înmemorintarea va avea loc duminică, 25 ianuarie, ora 15, la cimitirul „Eternitatea“. Familia Indolțată Huhn și Winkler. (35714)

La 21 ianuarie valul negru și rece a nemiloaselor morți a smuls-o dintre noi, la numai 12 anișori, pe cea care a fost scumpa noastră nepoată, **SALAI CLAUDIA RAMONA**. Vom depune flori și lacrimi pe tristul tău mormînt. Cel rămas și nemîngîiatul unchilui Todor, teta Maricica, verișorii tati Claudiu și Marius, din Zimandu Nou. (35636)

ANUNȚURI DE FAMILIE

Mulțumim tuturor rudelor.

prietenilor, colegilor și vecinilor care prin prezență, flori, telegrame au fost alături de noi în cele mai grele momente ale despărțirii de iubita noastră soție, mamă, bunică, **ECATERINA PETRIȘ**. Familia Indolțată. (35697)

În această zi zguduitoare de 24 ianuarie retrăim aceleași dureroase clipe ca și în 1964 cînd moartea nemiloasă a stins făclia vieții, la numai 56 ani, a celei ce a fost Dobran Viorica, din Șofronea. Niciodată timpul nu va alina durerea și marea suferință a pierderii ei. Din visuri și dor de viață nu ne-a mai rămas decît un trist mormînt acoperit cu flori udate de lacrimi ce nu vor seca niciodată. Familia. (35705)

Familia Dima mulțumește familiilor Dumitru Dima, Petre, Vörös, văd. Ecaterina Laudis, tov. dirigintă și elevilor clasei XII A Liceul economic, care au fost alături de noi la dureroasa despărțire de cel care a fost Ioan Dima. (35684)

O ploașă aducere aminte față de cea care a fost **MUȚA GHILEA**, de la a cărei trecere în neființă se împlinesc o scurtă perioadă. Comemorarea duminică, 25 ianuarie 1987, ora 11.30, Șega II. Familia. (35670)

La 25 ianuarie 1987, se împlinesc 10 ani de la dureroasa și regretabilă despărțire de scumpul nostru fiu și frate, Toma Nelu Adrian, care ne-a părăsit pentru totdeauna la frageda vîrstă de 13 anișori, lăsîndu-ne inimile sfîșiate de durere. Chipul tău blînd nu-l vom uita niciodată, îl vom păstra veșnic viu în inimile noastre. Mamă, tată și sora. (35614)

Mulțumim tuturor rudelor, conducerii I.P.R.U.C., prietenilor, colegilor de muncă, vecinilor și cunoștințelor care au fost alături de noi în clipele grele pricinuite de pierderea iubitului fiu, sot, tată, frate și verișor, Patko Ion. Părinții și soția Indolțată. (35330)

Sîntem alături de familia Pavel Mircea în marea durere suferită prin pierderea tatălui. Familia Iovuta. (35443)

S-au scurs 4 ani de tristețe de cînd moartea nemiloasă l-a răpit din mijlocul nostru pe cel care a fost Băcuș Simion. Drumul său este fără întoarcere și durerea noastră fără margini. Familia Băcuș și Jerpel. (35370)

Locatarii bloc 193 sînt alături de familia Ardelean în urma durerii pricinuite de moartea celui care a fost **ȘTEFAN ARDELEAN** și îi transmit sincere condoleanțe. Soția. (35700)

Împărtășim marea durere a familiei Ioan Pogega, la dispariția prea timpurie a soției, Ecaterina. Locatarii blocului G, Aleca Agnita. (35701)

Mulțumim conducerii I.V.A.; B.A.T.M.; Liceului Industrial I, rudelor, vecinilor și locatarilor bloc 13, prietenilor și tuturor celor care prin coroane și flori au fost alături de noi în greaua încercare pricinuită de decedul celui care a fost **PAVEL GHEORGHE**. Familia Indolțată. (35675)

Colectivul clasei a IV-a D de la Școala generală nr. 4, împreună cu învățătorul Ioan Pagubă sînt alături de eleva **POGEA CRISTINA**, la despărțirea de mama ei dragă. (35685)

Cu aceeași durere amintim celor care au cunoscut-o că mine se împlinesc trei ani de la trecerea în neființă a iubitei noastre soție, mamă și bunică, **MARIA COSMA**. Soțul, copiii și nepoții. (35692)

Tristă și neuitată rămîne ziua de 24 ianuarie, zi de dureroasă despărțire de dragul meu sot, Zăreca Petru, la numai 34 ani. Flori udate cu lacrimi vor crește pe mormîntul tău, Soția Viorica și copiii Crina și Cosmin. Nu te vom uita niciodată. (35653)

Un pios omagiu la împlinirea unui an de la trecerea în neființă a iubitului nostru sot, tată și bunic, Rusu Șofron, din Șiria. Familia Indurcăată. (35515)

Pios omagiu și neștearsă amintire neprețuitului meu sot; distinsul medic, dr. **LUKACS LADISLAU**, la un an de la dureroasa despărțire. O clipă de reculegere. Soția. (35613)

Săptămîni grele s-au scurs cu durere și lacrimi; aduc un pios și fierbinte omagiu soțului meu, **VASILE VORNICU**, decedat la numai 66 ani. Lacrimi și flori pe tristul tău mormînt. Te plîng soția în vece nemîngîiată și surorile din depărtare. Comemorarea — 25 ianuarie 1987, ora 12, str. P. Rares, Grădiște. (35579)

Cu aceeași nemărginită durere amintesc împlinirea a doi ani de la dureroasa despărțire de minunatul meu sot, **CRĂCIUN TRAIAN**. Comemorarea va avea loc duminică, 25 ianuarie, ora 12, în str. Eminescu. Caldă recunoștință celor ce îl vor adresa un glînd pios. Soția. (35601)

Tristă aniversare la 24 ianuarie a celei mai scumpe fiice, **DITA**, care ne-a părăsit în floarea tinereții. Familia. (35446)

Azi, 24 ianuarie se împlinesc un an de la moartea celui care a fost **PETROVICI PASCU**, electrician pensionar al Uzinei electrice Arad. Te plîng soția Eugenia, fiul Stelian, fiica Florica cu familia. (35447)

Cu sufletele zdrobite de durere, cu lacrimi pe obraz ne aducem aminte căci mine iubitul nostru Trandafir Ardeu ar fi împlinit 38 de ani. Îți dăruim doar flori pe tristul tău mormînt ce le vom uda mereu cu lacrimile noastre. Te plîng mereu fiul Adaljan Elvia, fiica Amalia, soția Felicia. (35429)

COLEGIUL DE REDACȚIE: Crăciun Bontă (redactor șef), Dorel Zăvoianu (redactor șef adjuncț), Ioan Borșan, Aurel Daric, Gabriela Groza, Aurel Harșan, Terentiu Petruț.

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA: Arad, B-dul Republicii nr. 81. Telefon secretariat de redacție 1.33.02. Nr. 40 107. Tiparul: Tipografia Arad